



臺灣臺東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：106年12月05日

活動承辦人：觀護人李佩樺

聯絡電話：089-310180 轉 158

「按鈴申告-初鹿國中模擬偵查庭」

臺東地檢署法治教育從小扎根落實

臺東地檢署檢察長王文德上任後積極推動法治教育向下扎根的概念，特別指示觀護人室、法警室帶領參訪活動時，務必要讓民眾及各級學校、機關團體了解，檢察機關除了外界認知的摘奸發伏、伸張正義形象之外；地檢署還有另一個面向，是柔性司法，舉凡修復式司法、扶助弱勢、保障人權、溫馨助人、更生復歸、犯罪被害保護等都是柔性司法的一環。

王文德檢察長同時指出，地檢署成立的文化藝廊，長期展出各家大師藝術品，每2個月更換一次展覽主題，非常歡迎民眾參觀，希望在嚴肅冰冷的司法機關裡面增添藝術氛圍，藉以緩和訴訟兩造間的對立。日前臺東縣初鹿國中參訪臺東地檢察，逐一參觀候訊室、偵查庭，地檢署也特別安排偵查庭模擬，讓學生在觀摩中將學校課本的法律常識與法庭實務連結。

初鹿國中40多名學生在李佩樺觀護人引導之下，參觀地檢署硬體設施，其中同學們最感興趣的是按鈴申告。李佩樺觀護人於是進一步解釋，申告方式以及什麼情況下直接向地檢署按鈴申告。隨後法警長賴志鵬帶領學生們參觀候訊室，原本歡樂喧鬧的氣氛頓時凝結，大家親眼見到手銬、腳鐐，也坐上囚車，感受失去自由的氛圍，在場同學紛紛表示犯罪後的代價真是可怕，也警惕自己絕對不可以犯罪。最後觀護人室在輕鬆中帶領學生玩有獎徵答遊戲，藉由寓教於樂讓法治觀念深植並落實在日常生活當中。



